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Meghívás
a 1. 190(5. év október hó 10. napján 
— szerdán — délután 3 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésre.
Tárgy:

1. Miniszterelnök ur meghívása a 
11. Rákóczi Ferenc fejedelem és társai 
hamvainak hazaszállítása alkalmából 
rendezendő országos ünnepségekre. Ez­
zel kapcsolatosan tanácsi indítvány :

1. az ünnepségeken részvétel,
2. városunk egyik képviselőjének 

és díszpolgárának, dr TkKy Kálmánnak 
ez alkalomra vonatkozó érdemeinek 
jegyzőkönyvi elismerése és üdvözlése,

3. a 11. Rákóczi Ferenc és társait 
kiközösítő 1715: XLIX. t »c. hatálytala­
nítása és a nagy fejedelem és társai 
elévülhetlen érdemeinek és dicső em­
lékének törvénybe iktatása végett az 
országgyűlés képviselöházához felirat 
intézése tárgyában.

Debrecen, 1906 október 5-én.

Yeszprémy Zoltán, 
főispán.

A debreceni egyelem Ugye.
Egy életre való indítvány

— október 7.
A debreceni egyetem létesítésének ügyé­

ben t törvényhatósági bizottsági tag egy 
igen érdekes, minden tekintetben életre való 
indítvánnyal lép a legközelebbi közgyűlés 
elé. Ha ezt az indítványt a közgyűlés elfo­
gadj», kétségkívül jelentős lépéssel viszi 
előbbre a mdgvalósulás atadiuma'elé a deb­
receni polgársága által már oly régen óhaj­
tott és sürgetett egyetem ügyét, melynek 
felállítása nagy hatással lenne városunk kul­
turális életére.

Az indítvány szószerinti szövege a kö­
vetkező :

.Tekintve, hogy egy harmadik egyetem 
létesítése országosan érzett hiányt pótolna s 
»cnak felállítása Debrecenben a>; ősrégi re­
formátus főiukol« utján legkönnyebben volna 
■eszközölhető, — tekintve, hogy ily jellegű 
c8jetem lélesi,ésőre Debrecen város közön­
sége, — felismervén a vele járó nagy műve­
lődési és gazdasági előnyöket, — már rég 
161 fogva törekszik és a legnagyobb anyagi 
Áldozatokra való készségét is kifejezte : — 
‘ekin've, hogy úgy a jelenlegi kedvező poll 
1ikai helyze\ mmt Debr cen városnak napi- 
renben levő s megoldás előtt álló nagy fon­
tosságú g zdasági kérdése’ a jelen időpontot 
teszik legalkalmasabbá ■■•z egyetem kérdésé- 
URk megoldására. — Tekintve, hogy egy 
bu-madik egyetem felállítására más nagyv;- 
déki városok, különösen Pozsony, Szeged és 
Kassa » legnagyobb erőmegfeszitéssel s áldo­

zatkészséggel törekszenek és ha a harmadik 
egyetem másuttt állitattnők fel, a negyediket 
városunkban sokkal nagyobb nehézséggel és 
több anyagi áldozattal, de viszont kevesebb 
haszonnal lehelne csak felállítani :

Debrecen szab. kir. város törvényható­
sági bizottsági közgyűlése, — miután a 
debreceni ev. ref. főiskolának egyetemmé 
való átalakítása Debrecen városára úgy 
szellemi, mint anyagi tekintetben első rangú 
érdek, — elhatározza, hogy azt a legmesz 
szebb menő anyagi áldozatosksl is megvaló­
sítani akarja és e célból e!ső lépés gyanánt 
Yeszprémy Zoltán főispán ur elnöklete alatt 
24 tagú egyetemi bizottságot küld ki azzal a 
megbízással, hogy magát a tanács kiküldöt­
teivel kiegészítve, a főiskola főhatóságaival 
lépjan érintkezésbe és részlete« munkálatot 
dolgozzon ki, melyben a megvalósításra szol­
gáló eljárás, felállítandó egyetem keretei, a 
költségek, s különösen Debrecen város hozzá 
jár olásának mértéke s e költiégek fedezésé­
nek módozatai iránt részletes javaslatok fog­
laltassanak s e munkálatát oly i dőben ter­
jessze be, hogy az s folyó évi decemberi 
rendes közgyűlés elé terjeszthető és azon 
tárgyalható legyen.

Debreczeu, 1906 október Ló 1 én.
Szabó Kálmán sk. Kardos László sk. 

Váczi János sk. Reichann Ármin sk. ifj. 
Kertész János sk.

Budapesti levél.
Egyről máéról

A >í*badság részére irta Faragó Jeni
— október 7.

Együtt ebédeltem Pálmay Ilkával Rákosi 
Szidmél. Ezen a csodálatos asszonyon nem 
fog ki az idő. Szép ugyanolyan szép, mint 
amikor az egész város bolondult érte. Caupa 
erő, egészség, dicsőség vágy. Édesen csengő 
hangján elmondta Newyorki kalandjait, az 
űnnepeitetóat és a sikert, amelyben a yaukek 
közt része volt. Nemsokára viszontlátjuk szín­
padon is a Király színházban, ahol a Mátyás 
király cimü operett címszerepét fogja kreálni. 
Rákosi Szidi elmélázva hallgatta az őszi dél­
után csendjében Páunay Ilkát.

— Ö volt az én első tanítványom — 
mondta, — és Ilkára vagyok a legbüszkébb 
az összes növendékeim közt.

Hát ez nagy szó. Rákosi Szidi nevelte 
fel a modern magyar szinészgeneráció leg­
javát. „

A Magyar Színházban ma ünnepli 
Gyöngyi Izsó a kitűnő komikus szinészségé- 
nek harminc esztendős jubileumát. Nagy For 
ez minden pályán, de a legnagyobbak kö­
zül való akkor, ha színész és nem a Nem­
zeti Színház „örökös tagja“ ünnepli bármin- 
cadik évfordulóját frissen, jókedvben, egész 
ség ben. Gyöngyi pedig nem járta meg ezt a 
harminc esztendőt bokáig rózsák ' őzt Sőt 
sokat, tenger sokat küzdött, tülekedett, gyöt­
rődött nélkülözött harminc év alatt, a 
mai ünnepi eötóljig Nyíregyházán kezdte 
pályafutását. Azóta volt színház d.rektor, kó­

rista, hősezere'mes, bonvivan, kedélyes apa, 
statiszta, rendező, ügyelő, karmester, míg 
végre utat tört magának tehetsége és az 
ország egyik legkitűnőbb komikus színésze 
lett belőle. *

A királvszinházban ma elevenítik feí 
Bokor József operettjét : „ A kis alamuszi“-t. 
Mindenkinek jó emlékezetében van ez a dalla­
mos, fülbemászó fenéjü darab, a mely a Nép­
színház aranykorát jutattja eszünkbe. íme a 
darab túlélte a színházat. A király színházba 
tért vissza frissen, kedvesen, m g a Népszín­
ház . . . beszélni sem érdemes róla . . . Ér­
dekes ennek a darabnak a története. Tizenöt 
esztendő előtt irta meg a szerző, aki most 
a királyszinház főrendezője, akkor nagykani­
zsai karmester volt. Beküldte a Népszínház­
nak. Nem fogadták el. Elvitte Kocsányihoz. 
Visszautasította.

Feljött s fővárosba és benyújtotta Feld 
Zsigmondhoz a Városligeti Színkör igazgató­
jához. Az öreg Feld ki kérette és lelkére kö­
tötte Bokornak, hogy ne írjon többet darabot. 
1894 ben adták végre elő „A kis alamuszit-“ 
a Népszínházban és óriási sikert aratott. Hegyi 
Aranka játszotta a vicomie szerepéi, a többi 
színészek Kassái, Solymosi, Tollagi, Németh 
legendásan játszottak. Most Fedák Sári játsza 
Hegyi Aranka szerepét. Pers?e Zsazsa más­
képpen is fogta fel ; mig szegény Hegyi a 
címszerepet az ő előkelő, diskrót művészeté 
nek bájosságával, szeretetreméltőságával ara­
nyozta be, 1 Fedák Sári a vicontaeból ultrag- 
roteszk figurát csinált, amelynek ellenállha­
tatlan hatása.

*

Ez a két színházi eseményemnek tör­
ténete.

Tömeges gázmérgezés a 
Péterfia-Dtcán.

Egy halott, két súlyos beteg.
(Saját tudósítónktól.)

— október 7.
Megdöbbentő, borzalmas esemény 

történt mára virradó a Péterfu-utcán. 
Nagy mérvű gázömlésnek lettek áldo­
zatai egy egész pincelakás lakóit, kik 
közül egy férfi már halott és két asz- 
szony pedig rendkívül válságos álla­
potban fekszik a közkórhAzban. Az or­
vosi tudomány aligha lesz képes őket 
megmenteni az életnek, annyira meg- 
tám dta idegzetüket a gyilkos gáz Öm- 
lés. A szomorú eset nagy izgatottság­
ban tartja a Péterfia utca, de különö­
sen a szerencsétlenség színhelyéhez 
köze! eső házak lakóit, mely izgatottsá­
got csak felhozza az a körülmény, 
hogy — ha csak idejekorán elejét nem 
veszik — a beállott csőtepedés követ-
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keztében gázömlés más helyütt is köny- 
nyen előfordulhat.

Részletekről tudósítónk a követke­
zőkben számol be.

Előzmények.
Pétrfia 45: számú háznak, mely a 

Debreceni Első Takarékpénztár tulajdonát 
képezi — volt házmestere Difka Jé nos. Az 
épület jobb szárnyát elfoglaló pinoelakás- 
ban lakott feleségével. Mindketten igen be­
teges gyenge szervezetnek voltak. Tegnap­
előtt is megbetegedett úgy az ember mint 
az asszony, Betegségüket azonuan minden­
nek tulajdonították, csak a lakásban mér 
akkor is erősen terjengő és érezhető gázszag 
nak, Folyton szellőztettek, mert azt hi'ték, 
hogy a légszesznek, melylyel főztek — van 
olyan átható szaga. Tegnap mikor állapotuk 
sulyosabra fordult a házbeliek orvost hivat­
tak hozzájuk, azonban az orvos sem vette 
ászre, hogy kisebb fokú gázmérgezés forog 
fenn és gyomorgörcsökről gyógyította a be­
tegeket.

A gázömlés
A gázömlésnek rendkívüli, különös oko 

zója van. Ugyanis a házban nines gázveze­
ték. Csakis a ház előtt, a föld alatt húzódik 
el a rendes, az utcai lámpákat tápláló gáz 
cső. Ez a cső repedezett meg és az igy 
kiszivárgó gázok megtöltötték a földrétegeket. 
Minthogy pedig ez a földréteg igen haza, 
különben is canális csatorna vazett el a 
pince lakás alatt a föld alatt össze gyulemedő 
gázok szabid kfolyást keresve folytonosan 
megtöltők kiömléseikkel a pince helyiségeket. 
Érezték is a szagát de nem tulajdonítottak 
neki semmi jelentőséget, pedig a házmesterék 
betegségének közvetlen okozója ez volt. Ma 
aztán az egyik betegnek a Difka Jánosnak 
hbiálát idézte elő.

A borzalmas éj.
Ma éjjelre a beteg házaspár hideg idő 

lóvéo, mint rendesen nem hagyták nyitva 
az egyik ablakot, hanem teljesen bezárkóz­
tak. Ez okozta vésztőkét. A helyiségbe foly­
ton gjülemió gázok a mély álomban levő 
házaspárt anyira elkábitották, hogy bár 
sejtették a borzasztó veszélyt menekülni vagy 
magukon segiteni nem tudtak. A jobb oldali 
agyon fekült. Difka János. Itt volt a leg­
erősebb az omlás. A szerencsétlen ember, 
mikor megfeküdte tüdejét a gyilkos gáz 
iszonyú hánykolódást vitt véghez igyekezett 
f iemeikedai agyán és szabsdlevegőra jutni.
— de nem volt hozzá ereje. A gáz ugyenis 
csak alul terjeng, és ha fel bir emelkedni 
ágyán — talán megmenekül, azonban már 
erre sem volt képes.

Nemsokára aztán halott volt. Felesége 
Fszmóletét vesztette és miután a szoba 
azon felén nem volt oly nagy mérvű gáz ömlés, 
nem halt mag, hanem csupán súlyosan meg- 
betegedett.

Á borzalmas esetet reggel úgy 7 óra 
t ijban a besiető cseléd, nóvszerint Gyön- 
gyösy Etel vette észre. Rendesen felszokta 
volt keresni igy reggeienkint a beteg házas­
párt, hogy ha valamire szüksége volna — 
svgitsógérrs legyen. Most rettenetes látvány 
tárult elebe, az egyik ágyon merevedett ta­
gokkal holtan feküdt Difka János, u mási­
kon pedig a fájdalomtól eltorzult vonásokkal 
íatrangett önkívületi állapotban a f.drsóge. 
Bel.ebb nem is tudott hatolni a nagy gáz- 
c-mléatől, hanem felszaladt és értesítette a 
hUbelieket a szerencsétlenségről.

A máeik áldozat.
A házbehek aztán nagy nehezen ki- 

szellőztették a pince helyiséget. Csak ekkor 
gondoltak arra, hogy a másik, a házmeste­
rék lakása ra lletti szobában az ott lakó 
Venczeléknek is lehet valami bajuk.

Nyomban oda is behatoltak, Feltevésük 
igen alapos volt mert ott is igen erős gáz 
szag uralkodott. Venczel Györgynek az éjjel 
csak a felvsőpe volt odahaza, ki már akkor 
szintén e-izméletlen állapotban kínlódott fek­
helyén. Mentésére siettek éa telefonáltak a 
közkórházba, honnan dr Hutiray József nyom­
ban megjelent a helyszínen és a boldogtalan 
asszonyokat első segélyben részesítette.

Vizsgálat.
Az esetről értesített rendőrség részéről 

Komlössy Pál rendőrfogalmazó ős dr Bal- 
kányi Ede vonultak ki a színhelyre dr. Bal- 
kányi intézkedésére aztán a kőt igen súlyos 
beteg asszonyt beszállították a közkórházba; 
a férfiú, Difka Jánoson azonban csak a már 
beállott halált konstatálhatta. Komlóssy fo­
galmazó pedig minden legcsekélyebb rész­
letre kiterjedve kihallgatta a lakókat és az 
időközben magában tért Venczel Györgynél 
a szerencsétlenségre vonatkozólag , a másik 
asszonyt nem hallgathatta ki, mert a gáz­
ömlés oly óriási rombolást vitt véghez a szer­
vezetén, hogy szólni sem bírt. Terjedelmes 
jelentéséi még a délelőtt folyamán áttét e az 
ügyészséghez. Hoffmann József vizsgálóbíró 
ie megjelent később, de minthogy gondat 
lanság vagy bűntett abszoluta nem forog 
fenn, párperc múlva távozott. Intézkedésére 
csövek kijavítása végett kimentek a gázgyár 
emberei.

A ki megmenekült.
Vencel György az a szerencsés, kinek 

nem lett semmi baja a veszedelmes gázöm­
lés miatt. Vencoi a borzalmas éjjelen nem 
volt odahaza, mert Martinkán szerelési mun­
kákat végzett. Ugyan egy kissé őt is meg­
viselte a lakásában már két napja folyton 
tartó gázömlés, de erős szervezete ellenállott 
minden komolyabb következmény volt. Ka­
patosán állított ba ma reggel is a lakásba, 
mikor elmondták neki a történteket nőm 
akarta elhinni ős ugyancsak tiltakozott, hogy 
feleségét a kórházba vigyék. Az ittas embert 
hamaiosan eltávolították. Különben elmond­
hatják, hogy ezúttal az italszenvadélye men­
tette meg őt, mert hogy ha józan állapot­
ban, dolga elvégzése után még az este haza­
tért volt okvetlen 6 is áldozatául esett volnál 
gázömlésnek.

MAPI HÍREK.

A vásár.
Megkezdődött a Kirakó vásár. A Szóo- 

fcényi-uícj megszokott csendességét éiónk 
zsivaj gás, zümmögés, egy pillanatra sem 
szűnő lárma váltotta fel.

Odakünn pedig a külső soron róztányó- 
rok hirdetik a különböző panorámákat, cir­
kuszok ás efféle mulattató helyeket.

Óriási nóptömeg tolong itt (egész nap. 
De ebből korántsem következtethetünk a 
vásár nagy forgalmára. Ó nem ! Általában 
véve több az eladó mint a vásárló. De az 
már régi debreczeni szokás, hogy minden 
ép kéz láb ember megnézi a vásárit. Ha nem 
is vesz semmi!, akkor is kimegy, hogy a ! 
hullámzó tömegben agyonsajtoltassa magát, 
lő az, hogy látta a debreceni vásárt.

A debreceni vásárnak a régebbi időkből j

maradt fenn a híressége. Ebből már azon­
ban alig maradt valami. A mostani -galt 
éppen halvány árnyéka szoknak a vásárok- 
nok, melyek még csak — hogy ne menjünk 
messze — huszonöt évvel ezelőtt tartottak.

De nem is csoda A mai világ modern 
fejlődése eltörlik jelentőségét. Különben is 
mostani vásárok, vajmi kevés hányadban 
elegitenek ki komoly szükség etet, Inkább 
csak apróságok, gyermekjátékom adás-vételeit 
mutaihatja fel. Az az árucikk, mely komoly 
életszükségletet képez, mindjobban kiszorul 
a vásárokról ős a rendes kereskedelem med­
rébe terelődik.

De nincs is nagy ér elme, hogy a kö­
zönség a vásárosok silány portékáját vásá­
rolja, mikor u szükségleteit képező árucikke­
ket beszerezheti bármikor komoly, megbíz 
ható kereskedelem utján is.

Ez különben már átment a kőztudatba 
és ezért nines a mai vásároknak valami nagy 
eredménye.

Hiába haladunk a ko ra! még pedig — 
a foaatos sátrak felé, azért tehát megengedi 
a nyájas olvasó, hogy a pontot feltegyük és 
befejezzük ezen csöpp fejtegetéseket.

* Debreceni atléta győzelme. A M.
A. K. által rendezeti torn iversenyen a deb­
receni atlétái ismét győzelmet szereitek a 
D. T. E nek. A legérdekesebb győzelmet 
Zöld József szerezte meg, ki az ország leg­
jelesebb ugrói között 165 cm.-el második helyre 
került.

* Bár talmaxta a rendőrt. Huszt Jó­
zsef vidéki polgártárs is rendezett a többek 
között egy kis zenebonát kint a vásárban, 
Mikor pedig a rendőr megfékezni akarja, a 
foldühödt ember neki rontott, { Támadását 
azonban a rendőr sikeresen visszaverte és 
bekissrte a központra, hol most türelmesen 
várja sorsának, eldőlt.

* Egy érdekes letartóztatás A vá­
sár alkalmából egész sereg z. ebtolvaj és 
zsebmetezö árasztotta el Debrecent. A ren­
dőrség már napok óta talpon van, hogy la- 
hetiennó tegye működésűket. Tegnap és a 
múlt vásároan jó fogást esi iáit Dobos ren- 
dörbiztos, ki páratlan buzgalommal üldözi 
ezeket a különben valamennyien notovius 
zsebtolvajukat Egyiküket éppen tetten ért, 
mikor szép csendesen húzta kife’é egy úri­
ember zsebéből a pénztárcát. Rögtön nyakon 
osip e az erősen megrntteot jeles alakot. Sán­
dor Józsefnek hívják különben, de azért mi­
kor nevét kérdezte, hamis nevet mondott be. 
Célt azonban ezzel sem ért el, mer; Dobos 
biztos régtől ismervén a jó madarat, meg­
mondta a nevét. A gazember ekkor megtört 
és meglepetve kiálltott fel „Hát ismer engeiu 
Dobos bácsi“. Bizony ismeri, még pedig elő­
nyösen, de viszont most már 6 fog egy pár 
hónapig ismerkedni a börtön levegőjével.

* Meglopták. Á tegnapi vásáros idő­
nek első áldozata Fekete Mihályné, Réz 
Mária. Kint lakik a Klobusioky tanyán. 
Tegnap reggel jött be a vásárra 150 koro­
nájával. A pénz egy zsebkendőbe volt kötve 
és a kenyér piacon hirtelen eltűnt. A meg­
lopott asszony előtt különösnek tetszett, 
hogy egyszerre csak három jól öltözött fia­
tal ember veszi körül, do ezek úgy tellek 
mintha három irányból egyszerre ériek volna 
oda, ennek azonban nem tulajdonított semmi 
jelentőséget, csak akkor kutatta már a zseb- 
metszőket, mikor nagy sokára észrevette, 
hogy meglopták, de akkor már későn volt, 
a lettesek rég letűntek a láthatárról. Felje­
lentésére a rendőrség keresi a vakmerő 
zsebtolvajokat.

x Tánciskola Október hó l-óo, hétfőn 
megnyílik a Schaf tánciskolája.

■
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A nagyvásár szenzációja.
göndörök és parasstlegények harca. 

Öfc rendőr megsebesült.
— Saját tudósítónktól. —

— október 7.
Nagy riadalmat keltett tegnap délután a 

nagy vásár külső során négy parasztlegénynek 
g garázdálkodása.

A legények erősen beszeszelt állapotban 
"setekötöttek a járókelőkbe és az árusokba, kik 
természetesen ijedten menekültek előlük, de 
ezzel még nem elégedtek meg, hanem a köz­
belépő rendőrökkel is egy kis valóságos utcai 
bsroot kezdetiek, melynek az eredménye az, 
bogy őt rendőr többé hevésbbó súlyosabb sé­
rüléseket szenvedett, ők pedig szintén erősen 
megkardlapozva, összeláncolt kezekkel kerül­
tek a bűnügyi osztály börtönébe.

Tar József, Kovács Imre, Póosay Gusz- 
ív, Csecsodid Páter hónapszámos legények 

a kteinfeld tanyáról tegnap reggel jöttek be a 
n .gy vásár alkalmatosságából. Részükre a 
iksár azonban csupa ivászatból állt. Még a 
cora reggeli órákban megkezdették, igy nem 
iBoda, ha már délután erősen működött bennük 

a Bzesz hatalma.
Kmt a külső soron, minden ok nélkül 

támadták meg a járókelőket, rengeteg nagy 
f jstélyaikkal hadouázva óriási rémületet okoz­
tak a vásár közönségében. A rendőrök igye­
keztek őket ártalmatlanná tenni, de ez nem 
sikerült mihamar, mert a legényeket óriási 
vkgdslkozásaik közepette alig lehetett meg 
közelíteni.

Végre is a rendőrök megerősítést kapva, 
hozzáláttak a még mindig dühöngő legények 
megfékezéséhez. Valóságos harc fejlődött ki 
okker A rendőrök is kénytelenek voltak 
kardjaikat használni, ami azonban gyenge 
védelemnek bizonyult a fütykösök és fusté- 
íyok ellen. Villogtak a kardok és gyors egy- 
masutánban csaptak le — persze lapjával, 
annál inkább kopoglak a koponyákon a bo- 
?.ok, mély sebeket okozva, ahova csak értek.

A tulsuj természetesen mégis győzött.
A legényeket sikerült megfékezni és ártalmat­
lanná termi.

Csak ekkor tűnt ki, hogy mindkét fél 
r.sebb nagyobb sérüléseket szenvedett a harc 
revében. Egy legény sérülése életveszélyes, 
de a rendőrök is súlyosabb természetű se­
reket kaptak. így Szilágyi Józsefnek a füle 
tevén egy mély vágás, Nagy Sándornak a 
derék tájon zuzódások, Menyhért László a 
fejtetőn egy mély, körülbalől 5 centiméter 
hosszú ütés okozta sérülés és az arcán sze­
ri trjós daganatok, Labonoz Istvánnak pedig 
egyik ujja vari meghr.sitva.

Nagy küzdelmet kellett folytatniok a la­
ti ínyekkel még útközben is. Mindegyik erős, 
ogbaazakadt ember volt és egymásután tépték 

el u mezőket összekötő zsineget. Végre is va- 
anennyit íalyigán szállítottak be a központra.

A iégények ellen a hatóság a véres ve- 
ekedós miatt megindítja az eljárást, melynek 

súlyosabb része a hatóság elleni erőszak lesz.
A sérült rendőröket pedig dr K. Szalay 

Méla részesítette első segélyben. Bár a sérü­
lések között van igen súlyos természetű is, 
á ‘.aiában 20—30 napon bőiül gyógyulnak.

SZÍNI AZ,

Műsor.
Okt. 8. Hétfőn Smólén Tóm bohózat

(A)

SZABAD SAG
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Okt 9. Kedden Bajusz ónekesszinmü 
Ujbeosztással. (B)

Okt. 10. Szerdán Ösztön dráma. (G)
Okt. 11. Csütörtökön Koldus grót 

operette uj szereposztással. (A)
Okt. 12. Pénteken Felhő Klári nép­

színmű. (B)
Okt, 13. Szombaton Kis herceg Ope­

rette uj betanulással. (C)

Smólen Tóni.
— Énekes bohózat 8 felvonásban, irta GtUhi Soma. —

Bohózat 1 Da miért *? Hát egysrerüen 
azért, mert van be ".ne fesztelen ostobaság 
halomra gyűlő képtelerség álruha viselés, 
kisebb és nagyobb hatású humorosnak ba­
josan Ítélhető, mindazonáltal kacagtató jele­
netek és végtelenül merész táncok.

Kivitelképen erkölcsi érzés is nyilvánul 
meg benne — Smólen Tóni alakjából kifo­
lyólag, amit mindjárt javára is Írhatunk. Ez 
menti meg az egészet a tákolmány színeze­
tétől és ez adja meg neki ez érdekességet. 
De viszont, ha ezt tekintjük, akkor meg 
zavtrban vagyunk a darab természete iránt. 
No de az esetben, ha erősebben analizá­
lunk — látni fogjuk, h'gy a főutak 
karikatúra szerűsége — és a köréje cso­
portosuló nagy elméssoggel összeállított jóizü 
epizódok képessé teszik arra, hogy teljes há­
rom óra hosszát mulattossa a közönséget 
dacára annak, hogy a műfaji minemüségóhez 
sok szó férhet.

A mese elég vékony dongáju. \ annak 
benne ugyan bonyadalmak, de ezek semmi 
érd 'kéltségét nem keltenek és végül ieraué- 
szelesen általános harmóniába olvadnak. A 
párbeszédekben többnyire elkoptatott humor ; 
fűszerezik a jeleneteket igen pikáns alürökkel 
ellátott táncok, dalok és az ahnt járó múzsa 
hozzá illő kacérságai.

A közönség igen vegyes érzelmekkel fo* 
gadta az előadást, de azért mindenki szívesen 
tapsolt a sikerültebb jeleneteknek. Smólen 
Tóni (Polgár) Kossuth nótáját pedig többszö- j 
rösen megismételtették. Percekig zúgott fel 
ekkor a tspsvihar, mely tombolt még a füg­
göny legördüítével is.

A darab Budapesten szói előadást ért 
mdg és nálunk, is minden bizonnyal meg­
csinálja a maga karrie jót, mindig lesz kö­
zönség, mely végig mosolyogja Smoien Tónit 
és társait.

Az el:adás jó volt. A szereplők ele­
mükben voltak. Sarkadi a szővegköny út­
mutatásain kívül még egy kis vásárfiával is 
kedveskedett a publikumnak a hivatalos le­
vél kíséretében — egy sipolót és egy kis 
léggömböt hozva a színpadra, malyet aztán 
Deesível való ölelkezésük közben nsgy hatás 
mellett pukkasztottak széjjel.

Nagyon tottseett és valóban érdekes lát­
ványt nyújtott a „Buzska" táncterem.

A szereplők közöl sok tapsot vívtak ki 
maguknak, Lánya Piroska, Vida l ooa be­
csesen, de talán egy kissé mégis metsszen 
lojtett láncaikkal, Deési groteszk alakításá­
val, Bay László a vidéki magyar szerepében 
jól előadott énekszámaival. Kisebb szerepeik­
ben kitűntek Szabó Gyula, Bercy, Gazdáoska 
és Kiss József.

Az előadást zsúfolt ház nézte végig. A 
közönség soraiban sok jó egészséges vidéki 
arcot látunk, kik a vásár alkalmából jöttek be.

A darab A holnap is ős tekintve a mai 
sikert — alighanem többször megismétlik.

(P)

János vitás. Az elpusztíthatatlan Já- 
I nos vitéz tegnap délután ismét telt házat

$

vonzott. A címszerepet ezottal Lónyai Pi­
roska játszotta tűzzel tenperamentamentmno - 
san. Az előadás a szokott jó volt.

TÁVIRATOK.
A kas-ánuebesi király szobor lelep­

lezés.
Karáneebee, okt. 7. Fényes ün­

nepségek között folyt le ma a király- 
szobrának a leleplezése. Pontban tizen­
két órakor érkezett meg lelkes éljenzés 
közben a kirély képviselője, a kit tara 
cok lövésekkel fogadtak. A főherceg 
Batthyány gróf százados kíséretében a tu­
lipános hímzéssel díszített vörös baldachin 
alá ment, a hova még a kormány tagjai, 
valamint a főrendiház és a képviselőház 
elnökei követték, a baldaehinnal szem 
ben levő emelvényen foglalt helyet a 
szoborbizottság, amelynek nevében Búr 
dia Szilárd orsz. kéviselő magasan 
szárnyaló beszéddel üdvözölte a főher­
cegei. Beszéde közben lehulott a lepel 
a remek szoborról. A szobron a követ­
kező felírás van : I. Ferencz József, 
alatta a második sorbsn : királynak 
hálás határőrei. Amikor a lepel lehullt 
óriási éljenzés tört ki, József főherceg 
tiszteleg és a szobor felé fordul. Az 
éljenzés lecsillapultával József főher­
ceg szép beszéddel válaszolt.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Róma, október 7. A tegnap este 8 óra 

40 perekor Mailagdból Rómába induló ex- 
resszvoaat Piacenza közelében a Po hidjá- 
nál kisiklott Öt-n meghaltak, 50-en kö­
nnyebb sérülést szenvedtek.

Ingatlanok forgalma.
— október 7.

Tőrök Mihály veszi a debrecmi 6677 
sztjkvoen foglalt 1220 □ öl Köniös kerti 
szőlőt Kállai Sára Szabó Gábornő és táradtól 
2657 koronáéit.

Nagy József és neje veszik a debreceni 
337 sztikvben foglalt Bercsényi utca J03 ez- 
házat Gyöngyösi Jolán és társaitól 3500 kor.

Vig József és nője Bekecs Mária veszik 
I a debreceni 7616 sztjkvben foglalt 170 □ öl 
! Csapókerti szőlői Nagy József és neje Juaász 

Zauzsánnától 2200 kor.
Zöld József és neje Kovács Amália ve­

szik a debreceni 7586 sztjkvben foglalt Lo~ 
rántfi-utca 19. sz házat Vitárius Benjámin ős 
neje Vacha Karolinától 7500 kor.

Jobbágy Lajos és neje Kecskés Mária 
veszik a zuezta halápi 225 sztjkvben foglalt 
16 ho!d 611 nóg) szögöl kaszáló; Veres Lász­
lótól 6800 kor,

Némethy József veszi a debreceni 379 
sztjkvben foglalt Borcsényi-u'.ca 39 sz. házat 
Annyok Józseftől 7600 kor.

Schaf János és neje Molnár Zsuzsanna 
veszik a debreceni 5925 sKtjkvben foglalt 14 
hold 373 négyszögöl ujosztáeu földet Papaník 
Istvánná Sipos Zsuzsánnától 7<‘>00 kor.

Szikszay Olga Kovács Dezsőaó veszi 
a debreceni 7546 szíjkvben foglalt Grbe- 
utca 11 sz. házat Török Péter és neje Győrösy 
Máriától 148,00 kor.

Bán* Árpád és neje Pfeiter Róia ve- 
1 szik a debreceni 5093 sztjkvben foglalt Ho- 
j mok-utca 1 sz. házat a Gabányi örökösök­

től 60C0 kor. .
Balogh Mihály és neje, Dávid Juli inna 

i veszik a debreceni 1768 sztjkvben togial. 
i Kartósz-utca 7 sz. házat Lonte Mihál/né 
I Műkéi Erzsébettől 3200 kor.

1
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Legjobb szabású

[glace, gved és szaíVagbőrj 
keztyük

Sebőn Sándor]
Ikeztyü kötszer és or $ ősi möszertáráb m 

DEBRECEN,
Piacú. 12. (Stenczinger-ház.)

0 c h a 11 e F Sárnnel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 
---------  ős fényező

Debrecen, Simoip-utcB 25 sz a.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — Izlés-s cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg- 
inn: divatosabb kivitelben és------

legjutányosabb árban.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle anmy-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók t
KOMTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

’X.XfS*'XMXflST2& liM—BMWMMK

Az Ursus borsajtók a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve. -™

3® IS UL 8$ a legtökéletesebb szabadalmazott
na borsajtó, felsőnyomással három át­

tétellel. Vasgerenda szerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tö;köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Honi gyártmány, ezőlőszeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászi egy vérekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 16.

'TÓ'th Gyula vas nagykereskedő Debrecen.

J{ 2)ebrcczeni Jpar- és JCereskedelmi Bank
a takarékosságot elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
Qakarék-gyüjfó szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla ét, 
kamatozik.

Sl taüaréü-gyüjtő szeürényeüet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás vége*' 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
Tőke
365 —

Kamat 
37 98

Összesen
402.08

40 „ „ 5 „ 9 9 730.— 76.96 805 96
60 „ * 5 „ * * 1095 — 113.94 1208.94
80 „ . 5 „ 9 9 1460.— 161.92 1611.92

1 kor. „ 5 „ n r 1825 — 189.90 2014.90
2 » , 5 „ n » 3850.— 370.80 4029.80

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedem!

Debrecen, nyomatott László Jósáét könyvnyomdájában.

Banktól


